

# ഗുസ്താവോ ഗുട്ടിയറസ്

## പ്രവാചകദർശനമുള്ള പുരോഹിതൻ

### വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രത്തിന്റെ പിതാവ്

റവ. ഡോ. സോളമൻ കെ.



(1970-കളിൽ കേരളത്തിൽ ആയിരക്കണക്കിന് യുവജനങ്ങളെയും സാധാരണ ജനങ്ങളെയും അനവധി വൈദികരേയും ആകർഷിച്ച ഒന്നായിരുന്നു ഗുസ്താവോ ഗുട്ടിയറസിന്റെ വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രം എന്ന പുസ്തകം. കേരളത്തിൽ അത് ഗൗരവമായി എടുത്തത് സി.എസ്.ഐ മദ്ധ്യകേരളമഹായീടവകയിലെ യുവജനങ്ങളും ല

പകരം സാമൂഹികരാഷ്ട്രീയ പ്രശ്നങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കാൻ കത്തോലിക്കാ സഭയെ പ്രേരിപ്പിച്ച രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിലിന്റെ പഠിപ്പിക്കലുകൾ അദ്ദേഹത്തെ സ്വാധീനിച്ചു. പൗരാഷ്ട്രീയകാര്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടാനുള്ള ക്രൈസ്തവ കടമയെ ഊന്നിപ്പറയുന്ന ദൈവശാസ്ത്ര ദർശനത്തിലൂടെ സാമൂഹിക അനീതികളെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിനും ദരിദ്രർക്കുവേണ്ടി വാദിക്കുന്നതിനുമായി തന്റെ ജീവിതം സമർപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹം 1985-ൽ ലിയോണിൽനിന്ന് ദൈവശാസ്ത്രത്തിൽ ഡോക്ടറേറ്റ് നേടി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വൈവിധ്യമാർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ പശ്ചാത്തലം ദൈവശാസ്ത്രചിന്തകളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് വിശ്വാസത്തിന്റെയും സാമൂഹികനീതിയുടെയും വിഭജനത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള അദ്ദേഹത്തിന്റെ പിൽക്കാല പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അടിത്തറയിട്ടു. ലിമയിലെ ദരിദ്രസമൂഹങ്ങൾക്കിടയിൽ 1959-ൽ വൈദികനായി നിയമിക്കപ്പെട്ട അദ്ദേഹത്തിന്റെ അജപാലന അനുഭവങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ദൈവശാസ്ത്ര പ്രതിഫലനങ്ങളെ സാരമായി സ്വാധീനിച്ചു. വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനഗ്രന്ഥമായി അദ്ദേഹത്തിന്റെ എ തിയോളജി ഓഫ് ലിബറേഷൻ (1971) കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. ഈ പുസ്തകത്തിൽ, പാവപ്പെട്ടവരോടുള്ള ഐക്യദാർഢ്യത്തിൽ വേരുന്നിയ ഒരു പു

ത്തീൻ കത്തോലിക്കാസഭയിലെ വൈദികരുമായിരുന്നു. പരമ്പരാഗതശൈലിയിൽ നിന്നു മാറി വേദപഠനങ്ങൾക്കും സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക വിശകലനത്തിനും പുതിയ ദിശ വന്നുചേരുകയുണ്ടായി. മദ്ധ്യകേരള മഹായീടവകയിലെ വൈദികനായ എം.ജെ.ജോസഫ് അച്ചനും മാർത്തോമ്മാ സഭയിലെ വൈദികനായ എ.പി.ജയിക്കബ്ബ് അച്ചനും ഓർത്തഡോക്സ് സഭയിലെ കെ.വി.പൗലൂസ് അച്ചനും കത്തോലിക്കാസഭയിലെ കൊച്ചേരിയച്ചനുമെല്ലാം കൂടി ചേർന്നപ്പോൾ അതൊരാവേശമായി മാറി. കമ്മ്യൂണിസവുമായി യോജിക്കാവുന്ന മേഖലകളിൽ യോജിക്കണമെന്ന ചിന്ത ശക്തമായി സഭയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുവാനിടയായത് അങ്ങനെയാണ്. ഗുസ്താവോ ഗുട്ടിയറസിന്റെ മരണത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഒരു കാലത്ത് കേരളക്കരയിൽ സജീവമായിരുന്ന വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രചിന്തകളെക്കുറിച്ചുള്ള ഒരു ചർച്ച നടത്തുകയാണ്. മാർത്തോമ്മാ സഭയിലെ ശലോമോൻ അച്ചന്റെ ലേഖനം പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നു.)

പ്രമുഖ പെറുവിയൻ ദൈവശാസ്ത്രജ്ഞനും കത്തോലിക്കാ ഡൊമിനിക്കൻ പുരോഹിതനുമായ ഗുസ്താവോ ഗുട്ടിയറസ്, 'വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രത്തിന്റെ പിതാവ്' എന്നും പാവങ്ങളുടെ പ്രവാചകൻ' എന്നും അറിയപ്പെടുന്നു. അദ്ദേഹം തന്റെ 96-ാം വയസ്സിൽ 2024 ഒക്ടോബർ 22-ന് പെറുവിലെ ലിമയിൽ അന്തരിച്ചു. 1928 ജൂൺ 8-ന് പെറുവിലെ ലിമയിൽ ജനിച്ച ഗുട്ടിയറസ് 1950-ൽ നാഷണൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിൽ നിന്നു മെഡിസിനിൽ ബിരുദം നേടി. പിന്നീട് ബെൽജിയത്തിലെ കാത്തലിക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഓഫ് ല്യൂവനിൽ നിന്ന് ഫിലോസഫിയിലും സൈക്കോളജിയിലും ഫ്രാൻസിലെ കാത്തലിക് യൂണിവേഴ്സിറ്റി ഓഫ് ലിയോണിൽ ദൈവശാസ്ത്രത്തിലും പഠനം നടത്തി. ആരാധനാക്രമങ്ങളിലും ആഘോഷങ്ങളിലും മാത്രം ശ്രദ്ധകേന്ദ്രീകരിക്കുന്നതിനു



ഗുസ്താവോ ഗുട്ടിയറസ്

തിയ ആത്മീയത അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കുന്നു. നീതിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ ഘടനകളെ പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിൽ സഭ സജീവമായി പങ്കെടുക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ദാരിദ്ര്യം ഒരു സാമ്പത്തിക അവസ്ഥ മാത്രമല്ലെന്നും ക്രിസ്ത്യാനികളെ പ്രവർത്തിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ആത്മീയ അവസ്ഥ കൂടിയാണെന്നും അദ്ദേഹം ഊന്നിപ്പറയുന്നു. അറുപതു ശതമാനം ജനങ്ങളും ദാരിദ്ര്യത്തിൽ കഴിയുന്ന ലാറ്റിനമേരിക്കയുടെ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളോടുള്ള പ്രതികരണമായാണ് ഗുട്ടിയറസിന്റെ ദൈവശാസ്ത്രം ഉയർന്നുവന്നത്. ഈ അവസ്ഥകൾ മനസ്സിലാക്കുന്നത് അർത്ഥവത്തായ ദൈവശാസ്ത്ര പ്രഭാഷണത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണെന്ന് അദ്ദേഹം വാദിച്ചു. ഒരു ദൈവശാസ്ത്രജ്ഞനും സൈദ്ധാന്തികനും എന്ന നിലയിൽ, ഭൗതികപരിമിതികൾക്കിടയിലുള്ള മനുഷ്യാവസ്ഥകളുടെ സങ്കീർണ്ണതകൾഗുട്ടിയറസ് മനസ്സിലാക്കി. ദാരിദ്ര്യത്തെയും അടിച്ചമർത്തലിനെയും അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിൽ സഭയുടെ പങ്ക് ഊന്നിപ്പറയുന്ന, വിശ്വാസത്തിന്റെയും സാമൂഹിക നീതിയുടെയും അർത്ഥതലങ്ങൾ വിശദമാക്കുന്ന നിരവധി ഗ്രന്ഥങ്ങൾ അദ്ദേഹം രചിച്ചു.

av • *Teología de la liberación* (1971) - A Theology of Liberation

- *La fuerza histórica de los pobres* (1983) - The Power of the Poor in History
- *El Dios de la vida* (1983) - The God of Life
- *Beber en su propio pozo: en el itinerario espiritual de un pueblo* (1983) - We Drink from Our Own Wells: The Spiritual Journey of a People
- *Hablar de Dios desde el sufrimiento del inocente: una reflexión sobre el libro de Job* (1986) - On Job: God-Talk and the Suffering of the Innocent
- *En busca de los pobres de Jesucristo: el pensamiento de Bartolomé de Las Casas* (1992) - Las Casas: In Search of the Poor of Jesus Christ
- *El amor y la justicia* (1995) - Love and Justice (not widely cited but part of his works)
- *El desafío de la pobreza* (1997) - The Challenge of Poverty
- *La opción por los pobres* (1999) - The Option for the Poor
- *La teología de la liberación: un balance* (2000) - Theology of Liberation: A Balance
- *El Dios de la vida: una teología para el tiempo presente* (2004) - The God of Life: A Theology for the Present Time
- *El sentido de la vida* (2008) - The Meaning of Life

അദ്ദേഹത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ഗ്രന്ഥമായ എ തിയോളജി ഓഫ് ലിബറേഷൻ, വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രത്തിന് അടിത്തറയിട്ടു. 1971-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ഈ പുസ്തകം

കം ലിബറേഷൻ തിയോളജി എന്നറിയപ്പെടുന്ന ദൈവശാസ്ത്രശാഖയുടെ അടിസ്ഥാനഗ്രന്ഥമാണ്. ഇത് സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവും രാഷ്ട്രീയവുമായ അനീതികളെ ദൈവശാസ്ത്രപരമായ കാഴ്ചപ്പാടിലൂടെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യം ഊന്നിപ്പറയുന്നു.

**ചരിത്രപരമായ സന്ദർഭം**

വ്യാപകമായ ദാരിദ്ര്യം, സാമൂഹിക അസമത്വം, രാഷ്ട്രീയ അടിച്ചമർത്തൽ എന്നിവയാൽ അടയാളപ്പെടുത്തിയ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലാണ് വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രം ലാറ്റിനമേരിക്കയിൽ ഉയർന്നുവന്നത്. കത്തോലിക്കാ സഭ പരമ്പരാഗതമായി ദരിദ്രരുടെ ദുരവസ്ഥയെ അവഗണിച്ച് ശക്തരായ വരേണ്യവർഗവുമായി താദാത്മ്യപ്പെട്ടിരുന്നു. ഈ പരിതസ്ഥിതിയിൽ, പാർശ്വവൽകരിക്കപ്പെട്ട സമൂഹങ്ങളുടെ ജീവിതാനുഭവങ്ങളെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നതിനായി ദൈവശാസ്ത്രത്തെ പുനർനിർവചിക്കാൻ ഗുട്ടിയറസ് ശ്രമിച്ചു.

**നീതിയെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനായി സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ ഘടനകളെ പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിൽ സഭ സജീവമായി പങ്കെടുക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. ദാരിദ്ര്യം ഒരു സാമ്പത്തിക അവസ്ഥ മാത്രമല്ലെന്നും ക്രിസ്ത്യാനികളെ പ്രവർത്തിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ആത്മീയ അവസ്ഥ കൂടിയാണെന്നും അദ്ദേഹം ഊന്നിപ്പറയുന്നു.**

ദൈവശാസ്ത്രം ഒരു അമൂർത്തമായ അച്ചടക്കം മാത്രമല്ല, ദരിദ്രർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന അടിച്ചമർത്തലുകളുടെയും അനീതിയുടെയും യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുമായി ഇടപഴകേണ്ടതുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം വാദിച്ചു. ഇരുപതാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ അവസാനത്തിൽ ലാറ്റിനമേരിക്കയിലെ സോഷ്യലിസം ഭരണകൂടങ്ങളും സാമ്പത്തിക ചൂഷണവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള സാമൂഹികരാഷ്ട്രീയ പ്രക്ഷുബ്ധതയ്ക്കുള്ള പ്രതികരണമായിരുന്നു അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഈ കൃതി. വിശ്വാസത്തിന്റെയും സാമൂഹിക നീതിയുടെയും സമന്വയത്തിന് ഊന്നൽ നൽകുന്ന വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ഗ്രന്ഥമായ ഈ പുസ്തകത്തിൽ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രധാന പ്രമേയങ്ങളുടെയും ആശയങ്ങളുടെയും അദ്ധ്യായം തിരിച്ചുള്ള സംഗ്രഹം ചുവടെ നൽകുന്നു.

അധ്യായം 1

ഒന്നാമധ്യായത്തിൽ, ദൈവശാസ്ത്രത്തെ യഥാർത്ഥലോകാനുഭവങ്ങളുടെ (Praxis- -sâ) പ്രതിഫലനമായി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ചട്ടക്കൂട് ഗൂട്ടിയറസ് സ്ഥാപിക്കുന്നു. ദൈവശാസ്ത്രം അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർ നേരിടുന്ന സാമൂഹികരാഷ്ട്രീയ യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുമായി ഇടപഴകുകയും പ്രതിഫലിപ്പിക്കുകയും വേണമെന്ന ആശയമാണ് ഈ അധ്യായത്തിലുള്ളത്. രക്ഷയെന്നത് ആത്മീയം മാത്രമല്ല, ഭൗതിക അനീതികളിൽനിന്നുള്ള മോചനവും ഉൾക്കൊള്ളുന്നുവെന്നും സാമൂഹിക പരിവർത്തനത്തിലെ സജീവമായ ഇടപെടലിലൂടെയാണ് ദൈവത്തിന്റെ ഭരണം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം വാദിക്കുന്നു.

അധ്യായം 2

വ്യത്യസ്തവും എന്നാൽ പരസ്പരബന്ധിതവുമായ വിമോചനത്തിന്റെ മൂന്ന് തലങ്ങളെ രണ്ടാം അധ്യായത്തിൽ വിവരിക്കുന്നു.

a) അടിച്ചമർത്തലിൽ നിന്നുള്ള മോചനം: വ്യവസ്ഥാപരമായ അനീതികളെയും വ്യക്തികളെ അടികളാക്കുന്ന സാമൂഹികസാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളെയും അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിൽ ഈ തലം ശ്രദ്ധകേന്ദ്രീകരിക്കുന്നു.

b) മനുഷ്യബോധത്തിന്റെ വിമോചനം: അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്കിടയിൽ അവരുടെ അവകാശങ്ങളെയും അന്തസ്സിനെയും കുറിച്ച് അവബോധം വളർത്തേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ച് ചർച്ചചെയ്യുന്നു.

c) പാപത്തിൽ നിന്നുള്ള മോചനം: അനീതിക്കെതിരായ പോരാട്ടത്തിൽ ആത്മീയ നവീകരണത്തിന്റെയും ധാർമ്മിക ഉത്തരവാദിത്തത്തിന്റെയും ആവശ്യകതയെ ഈ തലം ഊന്നിപ്പറയുന്നു, വ്യക്തിപരമായ രക്ഷയെ സാമൂഹിക പ്രവർത്തനവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു.

അധ്യായം 3

ദൈവശാസ്ത്രപരമായ പ്രതിഫലനത്തിലും പ്രവർത്തനത്തിലും പാവപ്പെട്ടവരുടെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് മുൻഗണന നൽകണമെന്ന ആശയം ഈ അധ്യായത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നു. പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരുടെയും ദരിദ്രരുടെയും ദുരവസ്ഥയെ അവഗണിക്കുന്ന പരമ്പരാഗത ദൈവശാസ്ത്ര സമീപനങ്ങളെ അദ്ദേഹം വിമർശിക്കുകയും, യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം അവരുടെ വിമോചനത്തിനായി വാദിക്കണമെന്ന് സമർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

അധ്യായം 4

ഈ അധ്യായം, പാപം കേവലം വ്യക്തിഗത പ്രവർത്തനങ്ങളേക്കാൾ സാമൂഹിക ഘടനയിൽ ഉൾച്ചേർന്നതാണ് എന്ന ആശയത്തെ വിപുലീകരിക്കുന്നു. വ്യവസ്ഥാപരമായ അനീതികൾ പാപത്തെ ശാശ്വതമാക്കുന്നു. അടിച്ചമർത്തലിനെ ഫലപ്രദമായി മനസ്സിലാക്കുന്നതിനും ചെറുക്കുന്നതിനും സമൂഹത്തിന്റെ ഘടനാപരമായ വിശകലനം ആവശ്യമാണെന്ന് അദ്ദേഹം വാദിക്കുന്നു. ഈ ഘടനകളെ മാറ്റുന്നതിന് കൂട്ടായ പ്രവ

**രക്ഷയെന്നത് ആത്മീയം മാത്രമല്ല, ഭൗതിക അനീതികളിൽനിന്നുള്ള മോചനവും ഉൾക്കൊള്ളുന്നുവെന്നും സാമൂഹിക പരിവർത്തനത്തിലെ സജീവമായ ഇടപെടലിലൂടെയാണ് ദൈവത്തിന്റെ ഭരണം സാക്ഷാത്കരിക്കപ്പെടുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം വാദിക്കുന്നു.**

ർത്തനത്തിന്റെ ആവശ്യകത ഈ അധ്യായം ഉയർത്തിക്കാട്ടുന്നു.

അധ്യായം 5

ഈ അധ്യായത്തിൽ, നീതിക്കുവേണ്ടി വാദിക്കുന്ന ബൈബിൾ വിവരണങ്ങൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട്, തിരുവെഴുത്തുകളെ വിമോചനത്തിന്റെ ലെൻസിലൂടെ എങ്ങനെ വ്യാഖ്യാനിക്കാമെന്ന് ചർച്ച ചെയ്യുന്നു. അനീതിക്കെതിരെയുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് പ്രചോദനം നൽകാൻ ബൈബിൾ വിവരണങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച്, അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുടെ പക്ഷം ചേരുന്ന ഒന്നായി ദൈവവചനത്തെ കാണുന്ന ഒരു വ്യാഖ്യാനത്തിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം വാദിക്കുന്നു. ദൈവശാസ്ത്രം അമൂർത്തമായ സിദ്ധാന്തങ്ങളേക്കാൾ ജീവിതാനുഭവങ്ങളിൽ നിന്ന്, പ്രത്യേകിച്ച്, ദരിദ്രരുടെ ജീവിതാനുഭവങ്ങൾക്കും പോരാട്ടങ്ങൾക്കും മുൻഗണന നൽകുന്നതായിരിക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹം ഊന്നിപ്പറയുന്നു.

അധ്യായം 6

സാമൂഹിക വിഷയങ്ങളിൽ സജീവമായി ഇടപഴകാനുള്ള സഭയുടെ ധാർമ്മിക അനിവാര്യതയെ ഈ അധ്യായത്തിൽ വിവരിക്കുന്നു. ദരിദ്രരോടും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരോടും ഐക്യദാർഢ്യം പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന ഒരു സഭയ്ക്കുവേണ്ടി ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സഭ രക്ഷ പ്രസംഗിക്കുക മാത്രമല്ല, നീതിക്കുവേണ്ടി പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്ന് അദ്ദേഹം വാദിക്കുന്നു. ഈ അധ്യായം സാമൂഹിക യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ സഭാപരമായ കടമകളുടെ പുനർനിർവചനം ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

അധ്യായം 7

ദൈവശാസ്ത്രം പ്രവർത്തനക്ഷമമായിരിക്കണം എന്ന് കേന്ദ്രപ്രമേയം അവസാന അധ്യായത്തിൽ ആവർത്തിക്കുന്നു. സമകാലിക സന്ദർഭത്തിൽ വിശ്വാസം മനസ്സിലാക്കുന്നതിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമായ പ്രാക്സിസ് പ്രവൃത്തിയിലൂടെ പ്രതിഫലിക്കേണ്ട വിശ്വാസം അദ്ദേഹം ഊന്നിപ്പറയുന്നു. ഈ അധ്യായം ക്രിസ്ത്യാനികൾക്ക് സാമൂഹിക വിഷയങ്ങളിൽ ആഴത്തിൽ ഇടപഴകാനും വിമോചനത്തെ അവരുടെ ആത്മീയയാത്രയു

### ദൈവശാസ്ത്രം അമർത്തമായ സിദ്ധാന്തങ്ങളെക്കാൾ ജീവിതാനുഭവങ്ങളിൽനിന്ന്, പ്രത്യേകിച്ച്, ദരിദ്രരുടെ ജീവിതാനുഭവങ്ങൾക്കും പോരാട്ടങ്ങൾക്കും മുൻഗണന നൽകുന്നതായിരിക്കണമെന്ന് അദ്ദേഹം ഉറപ്പിപ്പറയുന്നു.

ടെ അവിഭാജ്യ ഘടകമായി രൂപപ്പെടുത്താനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് ആഹ്വാനമായി വർത്തിക്കുന്നു.

ഈ പുസ്തകം പരമ്പരാഗത സഭാപഠിപ്പിക്കലുകളെ വിമർശിക്കുന്നത് പ്രാഥമികമായി അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർ നേരിടുന്ന സാമൂഹികസാമ്പത്തിക യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളിൽനിന്നുള്ള സഭയുടെ പിന്തിരിയലിനെ വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ടാണ്. പ്രധാന വിമർശനങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

1. ദരിദ്രരുടെയും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരുടെയും ജീവിതത്തെ ബാധിക്കുന്ന വ്യവസ്ഥാപരമായ അനീതികളെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിൽ പരമ്പരാഗത സഭാപഠിപ്പിക്കലുകൾ പലപ്പോഴും പരാജയപ്പെടുത്തുവെന്ന് അദ്ദേഹം വിമർശിക്കുന്നു.

2. സംഘടനാപരമായ അധികാരം നിലനിർത്തുന്നതിൽ സഭ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുകയും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവർക്കുവേണ്ടി വാദിക്കാനുള്ള കടമ സഭ ചരിത്രപരമായി അവഗണിക്കുകയും ചെയ്തത് വിമർശനവിധേയമാക്കുന്നു.

3. സാമൂഹികഘടനകൾ അടിച്ചമർത്തലും അസമത്വവും നിലനിർത്തുന്നിടത്ത്, ഘടനാപരവും വ്യവസ്ഥാപിതവുമായ അനീതികളെ പാപമായി കാണാതെ വ്യക്തിപരമായ പാപത്തിൽ മാത്രം ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്ന പരമ്പരാഗത പഠിപ്പിക്കലുകളെ അദ്ദേഹം വിമർശിക്കുന്നു.

4. നീതിയെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരോടുള്ള ഐക്യദാർഢ്യത്തെയും പിന്തുണയ്ക്കുന്ന ആഖ്യാനങ്ങൾക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട്, വിമോചനത്തിനുള്ള ഉപകരണമായി വേദഗ്രന്ഥത്തെ കാണാതെ ചരിത്രപരവും സാമൂഹികവുമായ സന്ദർഭം പരിഗണിക്കാത്ത പരമ്പരാഗത വ്യാഖ്യാനങ്ങളെ അദ്ദേഹം വിമർശിക്കുന്നു.

5. കേവലം ആത്മീയസിദ്ധാന്തങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനു പകരം സാമൂഹിക മാറ്റങ്ങളെ സജീവമായി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന പ്രാക്സിസിൽ വേരുന്നിയ ദൈവശാസ്ത്രത്തിന്റെ അഭാവത്തെ വിമർശനവിധേയമായി കാണുന്നു.

6. സാമൂഹിക അനീതികളെ അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്നതിൽ സജീവമായ പങ്കു വഹിക്കാൻ സാധാരണക്കാരെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതും, കൂടുതൽ ഉൾക്കൊള്ളുന്നതും പങ്കാളിത്തമുള്ളതുമായ മാതൃകയ്ക്കുപകരം അടിച്ചമർത്തലിനെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന സഭയുടെ ശ്രേണിപരമായ ഘടനയെ വിമർശിക്കുന്നു.

7. അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട സമൂഹങ്ങൾ ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന യാഥാർത്ഥ്യങ്ങളെ നന്നായി പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ദൈവശാസ്ത്ര അടിത്ത

റ പരമ്പരാഗത ദൈവശാസ്ത്രത്തിനില്ലെന്നും അത് പലപ്പോഴും ചരിത്രസന്ദർഭങ്ങളെ അവഗണിക്കുകയും നീതിക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമകാലികസമരങ്ങളുമായി പൊരുത്തപ്പെടാത്ത വ്യാഖ്യാനങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കുന്നതാണെന്നും വിമർശിക്കുന്നു.

ചുരുക്കത്തിൽ, എ തിയോളജി ഓഫ് ലിബറേഷൻ, പാവപ്പെട്ടവരെയും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരെയും ബാധിക്കുന്ന വിഷയങ്ങളിൽ സജീവമായി ഇടപെടേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത ഊന്നിപ്പറയുകയും സാമൂഹികനീതിയുമായി ആഴത്തിൽ ഇഴചേർന്ന ഒരു ദൈവശാസ്ത്രത്തിനു വേണ്ടി വാദിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് പരമ്പരാഗത സഭാപഠിപ്പിക്കലുകളുടെ ശക്തമായ വിമർശനം അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

#### ഉപസംഹാരം

വിമോചന ദൈവശാസ്ത്രം വ്യക്തികൾക്കും സമൂഹങ്ങൾക്കും ഒരു പരിവർത്തനാത്മക ദർശനം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നുവെന്ന് ആവർത്തിച്ച് ഉറപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് പുസ്തകം ഉപസംഹരിക്കുന്നത്. വിശ്വാസം അടിച്ചമർത്തലിനെതിരായ മുൻത്തമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിലേക്ക് നയിക്കുന്ന ഒരു ലോകത്തെ അദ്ദേഹം വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു. ആത്യന്തികമായി ഭൗമിക നീതിക്കും ആത്മീയ പൂർത്തീകരണത്തിനും സംഭാവന നൽകുന്നു. വിമോചനത്തിന്റെ ദൈവശാസ്ത്രത്തിലൂടെ, പരമ്പരാഗത ദൈവശാസ്ത്ര മാതൃകകളെ വെല്ലുവിളിക്കുകയും സാമൂഹിക നീതിയുമായി ആഴത്തിൽ ഇഴചേർന്ന ഒരു വിശ്വാസത്തിനുവേണ്ടി വാദിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

## New Vision Monthly Quiz Contest December

Open to All Readers!

Monthly Quiz Contest, exclusively for New Vision Magazine readers. This is your chance to showcase your knowledge and win exciting prizes!

Prizes:

Three winners will be selected and they will be notified directly.

Scan the QR Code and submit your answers

